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Impacto longo e generalizado: até abril/22, 59% dos 

pequenos negócios ainda faturavam menos que em 2019

/22/21



No auge da primeira onda, os pequenos negócios estavam 

faturando, na média, 70% a menos que antes

/20 /22/21



Serviços foram os mais afetados



Apesar do Pronampe, 50% das empresas não buscaram 

crédito e, das que buscaram, só 55% conseguiram



MPEs foram e são a âncora do emprego formal

Fonte: Sebrae, com base no CAGED e novo CAGED (MTE)



Mesmo com o fim da pandemia, o cenário segue 

desafiador
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Como ficou o seu faturamento em janeiro/2023 em relação a 

janeiro/2022?
Variação média

Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios– 2ª 

edição. Coleta: 23 a 31 de janeiro de 2023.



Com isso, a inadimplência vem crescendo
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Quanto o pagamento dessas dívidas representa dos custos mensais da 

sua empresa?

30% ou mais Menos de 30% Não sei/não quero responder

MEI: 63%

MPE: 46%

Fonte: Pesquisa Sebrae – Pulso dos Pequenos Negócios– 2ª edição. Coleta: 23 a 31 de janeiro de 2023.



A pandemia forçou a digitalização dos pequenos negócios



Mas o aumento de custos e a desaceleração da economia 

preocupam



44% dos pequenos empreendedores seguem com muitas 

dificuldades de manter seus negócios



A maioria dos pequenos empreendedores acreditam que a 

prioridade do governo em 2023 deveria ser o crescimento econômico



Apesar dos desafios, 2/3 dos donos de pequenos negócios 

acreditam que 2023 será melhor que 2022




